АНАЛИЗ работы ШМО
 МО классных руководителей МБОУ СОШ с. Донгарон за 2021-2022 учебный год.
В состав МО классных руководителей в учебном году входит  11 классных руководителей.
             Методическое объединение классных руководителей работало над темой: "Повышение социальной значимости воспитания, как фактора, способствующего самореализации личности."
                                                 
 Вся работа школы была направлена на развитие личности ребенка с целью формирования значимых социальных свойств и качеств личности и строилась через работу школьной и классной организации, проведение внеклассных и общешкольных мероприятий с детьми и их родителями.
С целью совершенствования и повышения эффективности воспитательной работы в школе создано и работает методическое объединение классных руководителей. В течение года методическое объединение решало следующие задачи:

1.  Совершенствование и повышение эффективности воспитательной работы в школе;
1. Помощь классным руководителям в овладении новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса; повышение творческого потенциала педагогов с учетом их индивидуальных способностей; Оказание практической помощи педагогам в организации воспитательной работы с учащимися.
2. Обеспечение выполнения единых принципиальных подходов к воспитанию и социализации учащихся
3. Координирование планирования, организации и педагогического анализа воспитательных мероприятий классных коллективов
Поставленные задачи решались через совершенствование методики проведения внеклассных мероприятий.
МО классных руководителей это не только изучение новых веяний в воспитании, но и обмен опытом, который у многих учителей достаточно богат и разнообразен.
Воспитательные мероприятия носили активную форму, и обогащали досуг школьников, сплачивали коллективы детей, развивали творческие способности, способствовали интеллектуальному развитию. В ходе работы классных руководителей проявились хорошие коммуникативные и организаторские способности, показали умение ориентироваться и использовать новые технологии.
Анализ и изучение работы классных руководителей с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач. Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, 98% учащихся посещают кружки и секции. Организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителями и т.д.
 
На должном уровне проходит большинство классных мероприятий: праздников, конкурсов и т. д., о чем свидетельствуют отзывы администрации школы,  учителей,  родителей.
В  течение  года были проведены 5 заседаний МО классных руководителей.. Заседания проходили в различных формах: обучающий семинар, семинар - практикум, круглый стол.  
 
 
Классные руководители повышали свой профессиональный уровень, занимаясь самообразованием , работая по темам:
	ФИО учителя
	Тема по самообразованию

	Цагараева З Г
	Взаимоотношение детей и родителей для развития личности ребёнка.

	Касаева Л. Р
	Формирование коммуникативной компетенции младших школьников во внеурочное время. 

	Мильдзихова Ф Г
	Классный час как основная форма воспитательной работы с классом.

	Царакова З Т
	Воспитание патриотизма актуально во все времена.

	Бдайциева Л К

	Формы и методы работы с родителями с целью усиления педагогического воздействия на ребёнка.

	Яндиева З Б
	Развитие у учащихся чувства коллективизма, дружбы, доброты

	Джиоева В Д 
	Воспитание сознательной дисциплины   на уроках и во внеурочной деятельности

	Цаллагова И А
	Формирование ЗОЖ и профилактика вредных привычек


     Мероприятия педагогов открыты и их можно посещать с целью получения практической помощи в вопросах совершенствования теоретических знаний и повышения педагогического мастерства, консультирования по проблемам учебно-воспитательного процесса, применению современных технологий и здоровьесберегающих элементов на уроках. В подготовке к мероприятию, самоанализу занятий, в оформлении школьной документации, в изучении нормативных документов, в работе с  учащимися. В конце года педагоги проводят самоанализ своей деятельности, делятся планами.
Одной из главных целей в воспитательной деятельности нашей школы является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность. В целях реализации поставленных задач по данному направлению, согласно плану воспитательной работы, в течение года школе были проведены следующие мероприятия: классные часы : «День пожилого человека» , «День учителя»,  День народного единства, День матери, День Конституции, Оказали гуманитарную помощь детям Донбасса, Провели акции «Крымская весна, Своих не бросаем, Единый урок без срока давности». Большую работу школа проводит ко Дню Победы: присоединились к акции «Георгиевская лента», провели встречу с дочерью ветерана ВОВ Бигаевой З.Т.которая рассказала о боевом пути отца, привели в порядок могилы участников ВОВ на сельском кладбище. Провели конкурс газет «Никто не забыт, Ничто не забыто». Провели шествие бессмертного полка по улицам села, возложили цветы на могилы ветеранов , провели внеклассное мероприятие ко Дню защитника отечества, посвященные защитникам ЛДНР, провели нонкурс газет «Герои нашего времени»
 По нравственно-эстетическому направлению. В начале октября школа отметила День Учителя. Учащиеся проявили творческий подход в проведении праздника, чем порадовали своих учителей. В октябре учащиеся всех классов подготовили классные часы для мам и бабушек «От всей души»: пели песни, читали стихи, исполняли частушки.  Особенную радость приносит детям празднование Нового года. Нынешний Новый год не был исключением. Весело и дружно проведены Новогодние праздники.  На 8 марта учащиеся подготовили классные мероприятия для мам. Все праздники были проведены по параллелям.
Классными руководителями проводилась большая работа по безопасности жизнедеятельности учащихся и пропаганде здорового образа жизни. Согласно плану проводились тематические классные часы «Курение или здоровье», «Здоровым быть модно», «Мы за ЗОЖ», «Твоё здоровье в твоих руках. Провели месячник по борьбе с асоциальными явлениями.
Особое внимание уделялось вопросу употребления и распространения психоактивных веществ, находящихся в свободной продаже. Велась работа по данной теме и с учащимися, и с родителями. Приняли активное участие в районных мероприятиях: конкурс рисунков «Я выбираю жизнь», «Безопасное колесо», участие в соревнованиях по футболу на кубок Главы республики. 
Анализ деятельности классных руководителей за год показал, что их профессиональное мастерство имеет хороший уровень. Практически все педагоги имеют многолетний опыт работы в роли классного руководителя. 
Классные руководители        владеют целым арсеналом форм и способов организации воспитательного процесса, имеют высокую теоретическую и методическую подготовку в целеполагании, планировании, организации и анализе воспитательной работы, достаточно уверенно ориентируются в  современных педагогических концепциях воспитания и  используют их  как основу для педагогической деятельности. Именно МО играет большую роль в повышении общетеоретического, методического уровня классных руководителей и их квалификации.
Анализируя работу МО классных руководителей, отмечая как, положительные так и отрицательные результаты, пришли к выводу, что 2022-2023 учебном году следует обратить внимание на следующие аспекты деятельности:
1. Разнообразить формы проведения МО , которые помогут посредством включения участников в дискуссию, обеспечить анализ проблем педагогического коллектива, поиск и нахождение решения.
2. Привлекать родителей к участию в общешкольных и классных мероприятиях, к работе по профилактике правонарушений несовершеннолетних и работе с родителями, не исполняющими родительские обязанности
Работу школьного МО классных руководителей за 2021-2022 учебный год  можно признать удовлетворительной.  
Анализ  работы ШМО учителей гуманитарного цикла за  2021-2022уч.г.
В 2021-2022 учебном году в состав МО входило 8 учителей: 
2 учителя русского языка и литературы Царакова З.Т., Цагараева З.Г., 1 учитель  истории Хетагуров Э.А., 1 учитель иностранного языка Хубулова З.И .Дзантиева Е.А. Саухалова В.Р.учителя осетинского языка, Бдайциева Л.К.учитель музыки и рисования,  Яндиева З.Б.-учитель ингушского языка.
    
Высшую квалификационную категорию имеют: Хетагуров Э.А., Дзантиева Е.А., Саухалова В.Р.,  первую квалификационную категорию – Царакова З.Т.  соответствие занимаемой должности – Бдайциева Л.К., Хубулова З.И. Все учителя МО имеют высшее образование. 
Каждый учитель работает над темой по самообразованию, имеет сильные стороны своей педагогической деятельности, в системе применяет новые образовательные технологии, о чём свидетельствует «Портфолио ШМО учителей гуманитарного цикла».

    
Методическая тема МО «Развитие профессиональной компетентности учителей  гуманитарного цикла в условиях перехода на ФГОС второго поколения»   определена в соответствии с методической темой школы.  


Все учителя работали по рабочим программам,  за основу которых взяты программы Министерства образования для общеобразовательной школы. Реализация целей и задач МО осуществлялась согласно требованиям государственных программ, велась на основе нормативно-правовых и распорядительных документов федерального, регионального и муниципального уровней и была направлена на защиту прав и интересов обучаемых. В течение учебного года работа МО проводилась в соответствии с планом работы МО. Поставленные задачи имели общую цель: повышение результативности работы по самообразованию; создание методических систем обучения, ориентированных на развитие интеллектуального потенциала обучаемого, на формирование умений самостоятельно приобретать знания, осуществлять информационно-учебную,  создание и использование компьютерных методик контроля и оценки уровня знаний обучаемых. 

Задачами МО являлись следующие:
1. Повышение качества обучения:
-использовать эффективные образовательные технологии, позволяющие обеспечить положительную динамику познавательного интереса обучающихся;
-направить работу на создание условий по совершенствованию педагогического мастерства в сфере формирования  универсальных учебных действий в условиях реализации ФГОС НОО
-продолжить целенаправленную систематическую работу по развитию  творческих, интеллектуальных и коммуникативных способностей через организацию различных форм работы;
-оказание педагогической поддержки учащимся с разным уровнем обучаемости
2.  Повышение качества преподавания
-повышение уровня педагогического мастерства через активное участие учителей МО в работе семинаров, творческих групп.​
-продолжать работу по внедрению новых стандартов в учебный процесс 
  Работа МО  осуществлялась согласно планированию. Основные цели и задачи по итогам организации работы МО выполнены. В течение  учебного года  проводились заседания МО, обобщение педагогического опыта, посещались районные семинары учителей  русского  языка, истории, немецкого  языка.
      Новым ориентиром деятельности педагогов МО гуманитарного цикла стало активное изучение ФГОС второго поколения,   его внедрение в данной предметной области.  Все  заседание ШМО были посвящены изучению данной проблемы.
      Все учителя МО осуществляют педагогическую деятельность с применением информационных технологий, стимулируют рост мотивации к обучению через  поиск информации в сети Internet. Формы и методы работы с одаренными детьми совершенствуются через участие в предметных олимпиадах и конкурсах, конкурсах исследовательских работ,  Преподавание предметов гуманитарного цикла направлено на непрерывную работу по повышению языковой культуры школьников, формированию коммуникативных навыков, воспитанию чувства гражданственности, любви к родному языку, родной стране. Решение данных задач предстоит продолжать и впоследствии. Учителя МО в системе совершенствуют свое педагогическое мастерство, развивают творческий потенциал, изучают и внедряют в учебный процесс и внеклассную деятельность современные педагогические технологии.
        2. Выполнению следующей задачи способствовали тематические педсоветы, проводимые замдиректора по методической работе; самообразование учителей. 
 Все педагоги  работают   по ФГОС. Составлены рабочие программы в соответствии с ФГОС, на уроках используются элементы ФГОС; учимся работать по технологическим картам. В кабинетах есть папки «ФГОС», где накапливается материал. Ведётся диагностика,  но работа по ФГОС потребует от педагогов совершенствования методики преподавания.  
На школьных  педчтениях  «О6 актуальных вопросов ФГОС» поделились  опытом работы Царакова З.Т. и Саухалова В.Р.

В 2022-2023 уч. году необходимо продолжить работу по внедрению нормативно-правовой базы по введению ФГОС, уделить больше внимания практическим вопросам, связанным с ФГОС, обратить внимание на грамотность чтения учащихся.  Для этого необходимо спланировать  семинары-практикумы, взаимопосещение уроков   с дальнейшим обсуждением особенностей преподавания предметов гуманитарного цикла в условиях введения ФГОС.  
          3. Педагоги МО продолжили   целенаправленную систематическую работу по развитию  творческих, интеллектуальных и коммуникативных способностей через организацию различных форм работы
Особое внимание было обращено на работу личностно-ориентированную, работу с одаренными детьми с целью развития познавательного интереса в области гуманитарных наук, реализации творческих способностей обучающихся, развитие  мотивации к изучению  гуманитарных наук через активное взаимодействие педагогов, детей и родителей, через привлечение обучающихся к участию  в конкурсах,  олимпиадах, предметной неделе. 
  
Недостатком работы является следующее: отсутствие систематической работы с одарёнными детьми, участие одних и тех же детей в олимпиадах по разным предметам.        
Развитию познавательного интереса в области гуманитарных наук, реализации творческих способностей обучающихся, развитию  мотивации к изучению  гуманитарных наук способствовали предметные недели русского языка и литературы,   истории и обществознания, День русского языка.  Все мероприятия, спланированные в рамках предметных недель,  прошли на высоком методическом уровне.  А педагоги в очередной раз продемонстрировали творческий подход к делу и креативное мышление.  
В мае во всех классах прошли Уроки памяти  «Песни военных лет», «Стихи военных лет»  
Проанализировав посещенные мероприятия, можно сделать вывод, что учителя-предметники    во внеклассной работе используют новые педтехнологии,  способствующие развитию познавательной активности учащихся, творческих способностей при  выполнении заданий творческого и исследовательского характера.      
2.  Повышение качества преподавания
При выполнении  этой задачи особое внимание было обращено на  создание условий для свободного самовыражения каждого педагога, для удовлетворения его потребности в саморазвитии, самообразовании и самосовершенствовании.
Аттестация педагогов.
Основные цели и задачи:
1.Определение соответствия уровня профессиональной компетентности педагогов требованиям к квалификации при присвоении им квалификационных категорий.
2.Стимулирование целенаправленного  непрерывного повышения уровня профессиональной компетентности педагогов.
3.Обеспечение педагогам возможности повышения уровня оплаты труда
Цели и задачи аттестации решались через:
1.Обмен опытом по системе планирования (поурочного, рабочих программ, элективных занятий)
2.Посещение уроков коллег.
3.Проведение открытых уроков.
4.Проверку практической работы по ведению журнала, личных дел учащихся, дневников и т.д.
5.Выступление на МО с темой по самообразованию.
6.Создание методической копилки, разработку наглядных пособий, дидактического материала.
7. Своевременное прохождение курсов повышения  квалификации.
Повышение квалификации  педагогов.
Основные цели и задачи:
Повышение профессиональной компетентности современного учителя и совершенствования педагогического мастерства. 
Цели и задачи повышения квалификации  решались через:
- обучение в РИПКРО
-  взаимопосещение  уроков 
 - участие в семинарах, вебинарах

Одним из видов самообразования и самосовершенствования являются открытые уроки. Запланировали неделю открытых уроков в рамках МО,    Проанализировав мнение учителей по поводу  посещённых уроков, можно сделать вывод, что  педагоги уделяют должное внимание совершенствованию форм и методов организации личностно-ориентированного урока, организуют  учебный процесс  в соответствии  с принципами самоактуализации, индивидуальности, творчества, доверия и поддержки. Также можно отметить методы и приемы, применяемые учителями:  методы диалога; игровые методы; приемы актуализации субъектного опыта учащихся; методы диагностики и самодиагностики; приемы создания ситуации  коллективного и индивидуального выбора.   В новом 2022-2023 учебном году необходимо продолжить работу по  активному взаимопосещению  уроков с целью рассмотрения вопросов содержания, совокупности форм организации познавательной деятельности, методов обучения, выбора структуры урока с учетом специфики каждого этапа, организации самостоятельной деятельности, обеспечивая при этом мотивацию учения.
              Одной из основных задач методического объединения гуманитарного цикла является следующая:  продолжение и совершенствование мониторинго-диагностической системы отслеживания сформированности компетенций учителя и учащихся. 
Мониторинг и диагностика УВП
Основные цели и задачи: 
1. Гуманизация образовательной среды для повышения качества образования школьников. 
2. Совершенствование работы методического объединения учителей  гуманитарного цикла.
Цели и задачи мониторинга и диагностики образовательного процесса решались через.:
- проведение контрольных работ  и  срезов,
-проведение контрольного тестирования,
-пробных экзаменов,
 - систему сбора и анализа информации для составления четвертных и годового отчётов,
- работу совета по профилактики,
- заседания МО учителей  гуманитарного цикла, педсоветов, совещаний при директоре.
В течение учебного года были проведены плановые контрольные работы по предметам гуманитарного цикла,  налажена работа по оценке предварительной успеваемости перед концом каждой четверти (ведомости предварительных оценок), что позволяет снизить неуспеваемость по  русскому языку, литературе, истории, обществознанию, английскому языку.  По итогам каждой четверти в 5-9-х классах проводилась промежуточная аттестация учащихся, по итогам полугодий – в 10-11 классах.  
  Контрольные работы и контрольные срезы по  предметам проводились согласно плану.
Следует продолжать и совершенствовать работу по повышению качества знаний учащихся
Государственная итоговая аттестация выпускников
Основные цели и задачи:
1.Выполнение государственного образовательного стандарта. 2.Подготовка выпускников к поступлению в ВУЗы .
Цели и задачи решались через:
- Работу МО по изучению результатов итоговой аттестации
- Консультации педагогов во внеурочное время в течение 2-го полугодия
- Отработку на уроках с учащимися заданий части  В , С 
- Проведение родительских собраний по ознакомлению с нормативно-правовой базой ЕГЭ 
- Проведение пробных экзаменов.
-Сотрудничество с классными руководителями, родителями
Работа по подготовке к итоговой аттестации осуществлялась согласно плану. Систематизирована работа по подготовке к ЕГЭ по  русскому языку, истории, обществознанию, к ГИА по  русскому языку. Учителями  Цараковой З.Т. и Цагараевой З.Г . составлен план работы по подготовке учащихся к ГИА.
Учитывать результаты диагностики в работе, продолжить тематический контроль качества знаний в следующем учебном году, по «западающим» темам провести срезовые проверочные работы. 
 Учащиеся 9-11 классов успешно сдали ОГЭ по русскому языку, обществознанию, истории.
Задачи на 2022-2023 уч. год   
1. Повысить мотивацию учителей на овладение приемами анализа собственных результатов образовательного процесса, участие в освоении передового опыта, изучение и применение новых образовательных технологий в профессиональной деятельности членов МОО гуманитарного цикла.
2. Продолжение и совершенствование мониторинго-диагностической системы отслеживания сформированности компетенций учителя и учащихся. 
3. Стимулировать творческое самовыражение, раскрытие профессионального потенциала педагогов в процессе работы с одаренными детьми.
4. Сосредоточить основные усилия МО на совершенствование системы повторения, отработке навыков тестирования и подготовке учащихся к итоговой аттестации в форме ГИА и ЕГЭ.
5. Для проявления познавательной активности учеников необходимо использование разнообразных форм и методов организации учебной деятельности, создание атмосферы заинтересованности каждого ребенка в работе класса.
Работу ШМО признать удовлетворительной. 
Анализ  работы МО учителей начальных классов МБОУ " СОШ с.Донгарон"
   за 2021-2022 учебный год
Анализ работы ШМО проводится с целью оценки деятельности учителей начальных классов в 2021-2022 учебном году, разработки целей и задач на  2022-2023 учебный год, определение путей совершенствования работы методического объединения учителей начальной школы.
В объединение ШМО начальных классов входит  4 учителя. Педагоги работают достаточное количество лет. 
Работа начальной школы осуществлялась в соответствии с поставленными на 2021-2022 учебный год задачами: Создание оптимальных условий  для обновления и реализации основных образовательных программ образовательного учреждения, включающего три группы требований в соответствии с ФГОС; создание благоприятных условий для формирования и развития интеллектуального и творческого потенциала учащихся; создание комфортной образовательной среды на основе индивидуальной работы с обучающимися с учетом возрастных, психологических особенностей; создание оптимальных условий для формирования и развития полноценной психически и физически здоровой личности с устойчивым нравственным поведением, способной к самореализации и самоопределению в социуме; совершенствование работы, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся и привитие им навыков здорового образа жизни; повышение профессиональной компетентности педагогов в соответствии с требованиями ФГОС НОО 2-го поколения; совершенствование работы учителей, направленной на формирование у учащихся ключевых компетентностей; обеспечение условий для изучения, обобщения и распространения передового педагогического опыта, для развития мотивации к профессиональному и творческому росту.
В связи с этим и с учётом уровня организации учебно-воспитательного процесса в 2021-2022 учебном году МО учителей начальных классов  работало над темой ««Повышение эффективности   и качества образования в начальной школе в  условиях реализации ФГОС НОО  »
  Руководствуясь нормативными документами, программами и стандартами образования, учитывая специфику учебного заведения, объективный уровень состояния учебного процесса, уровень обученности, воспитанности и развития учащихся, квалификацию педагогического коллектива и круг актуальных нерешённых проблем, методическое объединение ставило перед собой следующую цель: совершенствование педагогического мастерства в условиях ФГОС, путём внедрения в учебно-воспитательный процесс современных образовательных технологий.
Направления, по которым работало МО учителей начальных классов:
Информационная деятельность:
* Изучение новинок в методической литературе в целях совершенствования педагогической деятельности.
Организационная и учебно-воспитательная деятельность:
* Изучение нормативной и методической документации по вопросам образования.
* Отбор содержания и составление учебных программ.
* Выработка единых требований к оценке результатов освоения программы на основе разработанных образовательных стандартов по предмету.
* Выступления учителей начальных классов на ШМО, педагогических советах.
* Повышение квалификации педагогов на курсах. Прохождение аттестации педагогических кадров.
* Развивать систему работы с детьми, имеющими повышенные интеллектуальные способности.
* Оказывать социально – педагогическую поддержку детям группы «особого внимания».
* Сохранять и укреплять здоровье обучающихся и педагогов, воспитывать потребность в здоровом образе жизни.
Аналитическая деятельность:
* Анализ методической деятельности за 2021 - 2022 учебный год и планирование на 2022 - 2023  учебный год.
* Изучение направлений деятельности педагогов (тема самообразования).
* Анализ работы педагогов с целью оказания помощи.
Методическая деятельность:
* Работа над методической темой, представляющей реальную необходимость и профессиональный интерес.
* Совершенствование методического уровня педагогов в овладении новыми педагогическими технологиями, через систему повышения квалификации и самообразования каждого учителя. Внедрение в практику работы всех учителей МО технологий, направленных на формирование компетентностей обучающихся: технологию развития критического мышления, информационно-коммуникационную технологию, игровые технологии, технологию проблемного обучения, метод проектов, метод самостоятельной работы
* Организация системной работы с детьми, имеющими повышенные интеллектуальные способности.
* Совершенствование форм работы с одарёнными детьми.
Консультативная деятельность:
* Консультирование педагогов по вопросам составления рабочих программ и тематического планирования.
* Консультирование педагогов с целью ликвидации затруднений в педагогической деятельности.
* Консультирование педагогов по вопросам в сфере формирования универсальных учебных действий в рамках ФГОС.
Ожидаемые результаты работы:
·  рост качества знаний обучающихся;
·  развитие метапредметных компетенций учащихся;
·  овладение учителями МО системой преподавания предметов в соответствии с новым ФГОС;
·  создание условий в процессе обучения для формирования у обучающихся ключевых компетентностей, УУД.
Согласно плану ШМО проведены 4 заседания. Все заседания проведены своевременно. 
Учителя начальных классов регулярно проходят курсы  повышения квалификации и стараются повысить свои профессиональный уровень. 
В соответствии с ФГОС в начальных классах была организована внеурочная деятельность по различным направлениям. Были разработаны программы внеурочной деятельности.
Проводимые уроки и мероприятия отмечаются разнообразием приемов и методов обучения, форм организации. Учителя относятся к подготовке с большой ответственностью, стараются работать творчески, так как современные уроки и внеклассные мероприятия – это творчество самого учителя, его стремление к проявлению профессиональной индивидуальности. В тоже время каждый ученик начальной школы является активным участником всех событий в классном коллективе. Он может попробовать себя в разных ролях, пробовать свои силы в различных видах деятельности. 
В целях повышения качества образования были составлены списки слабоуспевающих учащихся. Составлены графики дополнительных занятий. В школе проводились мониторинги обученности по предметам, личностного роста каждого учащегося и коррекции знаний по результатам.
Итоги успеваемости по начальным классам в 2021-2022 учебном году
Учебная программа 1-4 классов на 2021-2022 учебный год были составлены на основе ФГОС НОО и выполнена полностью.
	Класс
	Кол-во уч.
	% успев.
	% качества
	Ср.балл
	СОУ

	1 кл.
	7
	-
	-
	-
	-

	2 кл.
	12
	100
	50
	4,32
	77

	3 кл.
	16
	81,25
	31,25
	4
	67

	4 кл.
	15
	100
	46,67
	4,21
	73


Члены МО начальных классов активно участвуют в различных мероприятиях по распространению и обобщению опыта работы. Они являются слушателями обучающих вебинаров таких  издательств как  «Просвещение», «Яндекс Учебник»,  образовательной платформы «Учи.ру» и др.  Многие учителя имеют персональные сайты и странички в социальной сети работников образования, где размещают регулярно свои публикации. О чем свидетельствуют полученные сертификаты, дипломы и благодарственные письма.
Понятно, что большую роль в работе учителя играет кабинет, его учебно-методическая база. Все учителя начальных классов имеют постоянно закрепленные за ними кабинеты. В кабинетах имеется учебно-методическая литература, дидактический материал, материал для индивидуальной работы.
Таким образом, работу коллектива начальной школы можно считать «удовлетворительной».
Но наряду с имеющимися положительными результатами в работе педагогического коллектива начальной школы имеются недостатки:
- недостаточное количество взаимопосещенных уроков;
- не велась работа по обмену опытом;
- низкая активность участия педагогов в профессиональных конкурсах.
Рекомендации:
1. Создать условия для активизации участия учителей  в профессиональных конкурсах муниципального, регионального и всероссийского уровней.
2.  Отслеживать работу по накоплению и обобщению передового педагогического опыта.  
3.  Рекомендовать педагогам школы обобщить свой педагогический опыт на      школьном, районном уровне.
4.  Руководителю  ШМО  способствовать созданию единой системы обучения и воспитания в школе, обеспечивающей  потребности каждого ученика в соответствии со склонностями, интересами и возможностями.
Задачи на 2022- 2023 учебный год:
6. уделять особое внимание совершенствованию форм и методов организации уроков;
7. вести работу в соответствии с индивидуальным темпом и уровнем развития учащихся;
8. спланировать взаимопосещение уроков с учетом индивидуальных потребностей учителей;
9. продолжить работу с мотивированными детьми;
10. каждому учителю в обязательном порядке к повышению своего педагогического мастерства через систему курсов повышения квалификации, посещение районных  семинаров, посещение уроков коллег;
11. работать над индивидуальной темой по самообразованию;
12. повышать уровень качества знаний обучающихся за счет освоения современных педагогических технологий, способствующих развитию личности каждого ребенка; 
13. совершенствовать методический уровень педагогов в овладении новыми педагогическими технологиями; стимулировать активное использование ИКТ в организации учебно-воспитательного процесса.
